

破旧立新 政策配套 典型带动

邹城：移风易俗展新风

□ 本报记者 张誉耀 吕光社
本报通讯员 盛超 郑莹莹

“婚礼虽然办得简单，但是有意义，只要婚姻幸福，比什么都强啊！我们特别赞成婚事新办。”6月23日，邹城市北宿镇小北村的新娘肖榕说起刚刚办完的婚礼，没有吹鼓手，使用小音响，取消下轿钱，一桌10个菜，这是小北村完善红白理事标准后婚事新办的第一户，一切从简赢得了大伙儿的认可。

近年来，邹城市在移风易俗工作中始终坚持“群众满意、勤俭节约”的原则，积极推行喜事新办、丧事简办、厚养薄葬，努力培育孝悌和睦家风，倡树婚丧嫁娶新风。

“以前讲排场，浪费钱不说，还弄得大家筋疲力尽。现在简单的‘四大碗’，虽然清淡了，但是大家吃得特别香。”邹城市兖山街道的孟大爷在红白事上干了20多年帮厨，感触特别深。目前，邹城市895个村居全部建立了红白理事会，并将移风易俗纳入村规民约。

治理婚丧陋习，关键在于得民心。邹城市专门成立乡村文明行动移风易俗指挥部，印发《移风易俗文明节俭操办红白事指导标准》。通过召开党员会、村民代表会等方式，引导各村居成立红白理事会，修订完善村规民约。同时，将群众诟病的婚丧喜庆大操大办、人情债、攀比炫富作为工作重点，把婚事新办、丧事简办的办理流程、具体标准宣传到户，破除陋习，遏制奢侈浪费，切实为农民减负，以维护群众切身利益为出发点，赢得了群众认可和支持。大家都说，这样的规矩立得好、立得及时，立到了群众心坎里。

落实惠民政策，完善设施配套，把移风易俗工作作为民生工程来抓，这是邹城推进移风易俗的硬举措。邹城市在200个村居规划建设了红事堂、白事堂，购置音响设备、彩灯门等免费供群众办理红白事使用。同时，不断加快养老设施建设，2006年以来，邹城市累计投入养老资金8亿元，实施惠及老年人的财政补贴政策23项，建成各类养老服务设施286处，其中敬老院16处、社区老年人日间照料中心38处、农村互助养老中心163个。全面落实殡葬政策，邹城市投资1000余万元，改造完善城区殡葬设施，建成村级公益性墓地和骨灰堂共20处。另外，建立了困难群众殡葬救助制度，累计为900多名救助对象免除殡葬费用60余万元；率先免除城乡居民基本火化费，为1.38万名城乡居民免除基本殡葬费用355万余元。

邹城市峰山镇大庄二村连续22年开展“文明村民”评选活动，22年来共评选“好媳妇”“好婆婆”“好妯娌”1800余人次。村里去年建的公共祠堂将原来的30亩墓地转为耕地，解决了“老坟地”难题。大庄二村已成为邹城展示移风易俗工作的先进窗口，每年来此学习的村居不在少数，通过现场观摩，带动了邹城一大批村居移风易俗工作的落实。

邹城市注重舆论引导典型带动，充分发挥先进村居、重点人群的引领作用，让他们现身说法，一户带一村，一村带一片，辐射周边后

进村居和人群。同时，不断加强宣传教育，举办“好媳妇、好婆婆”评选和孟子学堂、“三新四美”讲座等活动，实施农村广播“村村

响”工程，编排制作移风易俗说唱快板，录制《致广大村民群众的一封信》，开展“移风易俗赶大集”和“践行移风易俗，争做文明职

工”万人签名承诺活动，以强有力的舆论引导和典型带动，将移风易俗根植人心。

曲阜：新旧动能转换催生经济发展新常态

□ 本报记者 美国乐 孟一
本报通讯员 梅花 于惠惠

“可别小看这个比米粒还小的半导体器件，它可以用于减少LED灯的能耗。”在曲阜市晶导微电子有限公司研发室，研发负责人孔凡伟向记者介绍他们自主研发和生产的整流二极管等SMD产品。

晶导微电子作为一家主要从事电子信息制造的信息产业企业，3年多时间内，公司利润同比实现8倍的跨越式增长。

在新旧动能转化、推动经济结构转化的过程中，曲阜市把握住经济发展的新特点、新趋势，以新技术、新产业、新业态、新模式为核心，发展新兴产业，助推传统产业“二次创业”，形成了转型升级的强大动力。

精确的产业定位源于对自身条件的清醒认识，今年，曲阜市依托既有的优势产业和园区，全力培植电子信息、汽车零部件、生物医药、机械制造、新型建材、食品

加工等6大产业，丰富了当地产业结构。随着电子信息等新兴产业在该市的落地生根，一系列科技创新战略成为经济发展新动能，2016年，曲阜规模以上电子信息制造业达36家，全年实现销售收入71.8亿元、利税11亿元，同比分别增长18%、29%。

新兴产业的发展、传统产业的改造升级，都离不开政府各项政策的扶持，信息产业在3年时间内实现由小到大、由弱到强的转变，就是有力的印证。为支持主导产业发展，曲阜相继出台《关于加快生物医药产业发展的意见》、《关于加快推进信息产业发展的意见》等文件，拿出真金白银用于扶持、引导主导产业发展。与此同时，还成立了6大行业产业协会，作为政府与企业、企业与企业间的沟通桥梁，协会的运作将在推动行业转型、凝聚行业力量方面发挥重要作用。

曲阜组建产业招商推进组，聚焦重点、精准招商。制定了大项目突出主导产业招商

工作方针，创新政策和服务。创新园区建设和管理机制，支持电子信息产业园、高新技术产业开发区明确功能定位、做强主导产业。康姆科技集成电路封装、东正汽车轮毂等落地开工，德国GKD工业滤网、天利药业科技园等加快建设，晶导微电子二期、依工曲阜基地扩能、甫林电子扩容增资等项目正在紧张建设中。

通过扶持、鼓励当地企业招商工作，曲阜东宏集团已与世界500强企业法国道达尔集团签订了碳纳米管管道技术合作协议，其智能化、可视化和信息化的产业发展新格局业已形成。上海馨联动力与天博汽配签订投资5亿元天科电机项目合作协议，上海鸿布新能源与和顺铝业签订投资1.4亿元的逆变器、光伏组件生产项目等等。

2017年，曲阜市工业投资达到近150亿元，其中技改投资近100亿元，这些项目的投产达效将为曲阜经济发展注入更加强劲的动力。



创城自行车巡查督队“上岗”

□ 吕光社 陈雷 李杰 报道

6月21日起，由22人组成的微山县创城自行车巡查督队正式“上岗”。

今年，微山县迎来省级文明城市复查验收，为确保文明城市创建实效，进一步推进工作扎实开展，微山县组建了创城自行车巡查督队，组织人员深入到背街小巷、主次干道、城中村、城乡接合部、窗口单位、集贸市场、学校、经营场所等地进行实地巡查督导。比照《文明城市创建实地考察指导手册》，巡查督队队员对发现的问题，用“随手拍”的形式每日汇总发送到县创城办微信群，由县创城办以督办单形式反馈给各责任单位并限期整改。

大蒜秸秆成 畜禽天然抗生素

□ 记者 王浩奇
通讯员 陈腾飞 张翠 报道

本报金乡讯 6月24日，金乡县司马镇成竣公司院内，过去没人要的大蒜秸秆经过厌氧菌发酵后，变成畜禽喜爱的优质天然“抗生素”，远销内蒙古、新疆等全国大型养殖基地。

近年来，当地研究发现，大蒜秸秆含有的大蒜素、硫醚化合物等对畜禽具有较强杀菌保健作用，是一种天然的“抗生素”，对牛、羊、兔、鸡、鸭、鹅等畜禽增强抵抗力具有良好效果。加工企业以0.07元/斤的价格收购大蒜秸秆，按照每亩大蒜可产1600斤左右新鲜秸秆的量进行计算，蒜农每亩可增收112元，相当于一亩蒜薹的收入。

第一书记 当起“卖瓜郎”

□ 记者 王浩奇
通讯员 曹品 刘长春 报道

本报汶上讯 “连续的大雨天，今年的西瓜要滞销赔钱了！”10亩西瓜卖不出去，一时间愁坏了汶上县次丘镇朱庄村瓜农朱传东。

汶上县房管局驻村第一书记王林燕了解到朱庄村种有50多亩西瓜，但瓜农常年都是自己到路边去卖，卖不出去的西瓜烂在了地里。王林燕组织成立了西瓜合作社，并建立了“朱庄村西瓜”微信群，通过微信朋友圈等方式，发动亲朋好友一起推销。他还专门协调县里摄影协会会员，专程到西瓜地里采风，拍广告、做宣传。

“没想到俺村的第一书记当起了‘卖瓜郎’，亲自去联系买家，还帮忙去作广告，光今天就卖了1.5万多斤，每亩净赚2000多块钱呢！”6月23日上午，朱传东笑眯眯地盘算着。

老人昏倒路边 医生出手相救

□ 记者 尹彤 通讯员 张亭亭 报道

本报济宁讯 6月19日，76岁的张大爷突发心脏病倒地，路过的任城区人民医院消化内科主治医生侯加川立即上前施救。果断进行心肺复苏。随后赶来的同事也迅速加入抢救……经过11分钟的全力救治，老人的心跳终于恢复。

当天中午11点左右，刚值完夜班的侯加川正准备回家，在院前北50米左右看到有四五个人围在一起，一名老人躺在地上不省人事。侯加川立即将车子停下，跪在地上对老人展开施救。此时老人嘴唇发紫、尿失禁、颈下动脉已无搏动、心音消失。“老人是心脏猝死，必须马上急救！”侯加川立即对老人施行心肺复苏术。两分钟后，医院急救科医生、保卫科工作人员相继来到，将老人用担架抬入医院。在送往医院急诊科的途中，侯加川跪在60厘米宽的担架上不停地为老人作胸部按压。在医院进行电击除颤后，老人心跳才逐渐恢复正常。随后，医护人员将老人送至重症监护室进行观察治疗。目前老人恢复良好。

e城e品农村快递电商 全国孵化基地落户兖州

□ 记者 王德婉 通讯员 张美荣 报道

本报济宁讯 6月23日，e城e品农村快递电商全国孵化基地项目落户济宁市兖州区。该平台是国内第一家以农产品为主的集网销、智能配送、云仓于一体的综合性平台。

e城e品农村快递电商全国孵化基地项目由上海圆通蛟龙投资发展(集团)有限公司投资，总投资额10亿元，将在济宁建设10个县级快递+电商孵化基地，100处快递电商镇级公共服务中心和1000处村级快递电商公共服务站，助力精准扶贫，构建十、百、千新型农业经营主体运营模式，形成市、县、乡、村四级快递电商融合发展体系，以网销农产品为主，建成农村电商融合发展的稳定渠道，为打造一村一品农村电商布局奠定基础。

项目全部运营后，预计平台年交易额超100亿元，可吸纳1万余人就业。

“一技在身，就没有翻不过去的火焰山”

□ 本报记者 吕光社 尹彤
本报通讯员 薛海波

6月24日，来自新疆喀什英吉沙县的维族小伙阿卜力克木·艾尼抱着怀孕6个多月的媳妇阿依加玛丽·艾尔肯，来到“大巴扎”选购婴儿用品。“巴扎”系维吾尔语，意为集市、农贸市场。艾尼指着媳妇隆起的腹部说：“我能有这个家庭，多亏了‘山东陈’。”

艾尼说的“山东陈”，是山东援疆项目——喀什中兴手套有限公司董事长陈建华。

25岁的艾尼是个孤儿，以前靠低保金生活。2016年5月，他来到“中兴”成为一名缝纫设备维修工，月收入2500多元。没多久，经公司工会牵线，他与女工艾尔肯相识、相恋。去年底，全体管理员工捐款7000元，工会互助

基金提供3000元，帮他操办了一场热热闹闹的婚礼，艾尼终于有了自己的家。

泰山天山心连心，鲁新维汉一家亲。2014年6月，嘉祥县民营企业陈建华投资1000万元，在喀什地区英吉沙县建起一家从事滑雪手套生产的企业——喀什中兴手套有限公司，并创新推出“总部+卫星工厂”新型经营模式，在英吉沙服装产业园设立1个总部基地，在乡村驻地设立了19个卫星工厂，每个卫星工厂又辐射传导当地1—3个村，让2000多名维族群众在家门口实现就近就地就业。

当地大多数农村妇女学历低、年龄大，为推动她们向现代产业工人转变，中兴公司通过岗前培训、以干代训等方式，提升工人业务技能和劳动效率。同时，还从当地维族工人中遴选优秀员工重点培养，已有50人成为企业管理

层骨干和卫星工厂负责人。公司还连续两年举办技能大赛，营造了“比技术、学技能”的浓厚氛围，员工的工作热情和生产效率明显提高，单机台产量比去年同期增加20%，收入也相应增加了20%。

陈建华注重企业文化塑造，他精选孔孟思想名句，制作成宣传图片悬挂在厂区和车间里对员工进行仁爱、诚信、修身等儒家思想教育，提高他们对中华文化的认知能力。通过讲课、听歌等多种形式的学习，开展“一天一个词、一周一句话”汉语学习活动，少数民族员工用国语交流、沟通能力得到极大提升。他还选派优秀员工到山东来学习，让他们感受现代商业文明，增进民族团结与互信。

员工阿依努尔·赛麦提以前家庭生活困难，到“中兴”工作后，家里盖起了新房子，

增添了新家具。眼瞅着一个“赛麦提”依靠勤劳致富，卫星工厂所在村的群众观念也在悄然改变，愿意加班挣工资的多了，守时守纪的多了。长期受传统观念束缚的维族妇女，也放开手脚加入到靠技术改变命运的行列中来。

32岁的城关8村卫星工厂的古丽妮萨2014年6月进入“中兴”。为了尽快提高业务技能，下班后，古丽妮萨带着孩子继续如饥似渴地学技术、练本领，很快成为优秀业务骨干，随后又成了卫星工厂负责人。她管理的卫星工厂，人均工资达到1500元以上，她的月收入也达到4000多元。是“中兴”让古丽妮萨“满面复活”：“有很长一段时间，我走不出失败婚姻的阴影，陈总语重心长地告诫我，即使受了伤，也不要让泪水遮住前行的视线。一技在身，就没有翻不过去的火焰山。我做到了！”

济医附院兖州院区泌尿外科

打好人体“下水道”保卫战

前，已成功开展了数百例，患者平均术后3天出院，手术效果非常明显。

29岁的王女士近几年出现了腰背部酸痛，偶尔还会血尿，到医院一查，发现右侧肾脏内长了一块不规则的结石，直径有5厘米大小。由于结石体积较大又不规则，手术难度随之增大。马红斌决定给患者实施输尿管镜弹道碎石取石术。输尿管镜软镜通过尿道，输尿管到达肾脏，在肾内自由转弯、旋转，轻松到达结石边缘。随后，通过激光的冲击，结石很快就被打成了小块，逐渐变成泥沙样并排出体外。经过手术，王女士体内的结石消失无踪，腰酸腰痛的症状也完全不见了。

“经输尿管镜碎石和经皮肾镜碎石均是目前较为先进的微创治疗技术，而经皮肾镜碎石术在治疗复杂结石方面优势较为明显。”马红斌介绍，经皮肾镜取石术以0.5厘米的精确微小切口治疗结石，将微创微创至传统手术的1/60，效果等同于美容手术，碎石、排石一步到位。经皮肾镜气压弹道碎石取石术是目前治疗肾结石的一种较安全、有效的方法，碎石、排石同步完成，一步到位，具有创伤小、痛苦轻、出血少、恢复快

等优点。

“这些微创手术对医生的技术是个挑战，但对患者来说却是目前最好的选择！而我们要做的就是不断给患者提供更好的技术。”马红斌说。

不断寻求突破 剑指疑难杂症

医疗技术日新月异，行业人员不进则退！马红斌时刻告诫自己和同事们。该科时刻关注国内外先进技术，不断引进、吸收、创新，及时应用到临床为患者服务，深受患者好评。

谈及该院实施的首例“膀胱全切、回肠膀胱术”，大家依然记忆犹新。两年前，一名多年前进行膀胱癌手术而今再次复发的女性患者来到泌尿外科就诊。通过进一步的检查发现，该患者不仅膀胱肿瘤复发，而且双肾出现积水，腹股多发小淋巴结，亟需实施膀胱切除术。

“患者是一名女性，而且较为年轻，我们在进行会诊时就考虑，不仅要保证手术的质量，而且要给患者保留更多的女性器官。”马红斌说。通过专家会诊，医院决定

“许多年轻患者认为泌尿系统疾病有些难以启齿，或延误病情或选择不正规的手段进行治疗。”为此，泌尿外科决定试水男科门诊，通过不断宣传正确的观念和治疗方法，让更多患者受益。

科室简介：

济宁医学院附属医院兖州院区泌尿外科是集医疗、教学、科研于一体的功能齐全、结构合理的科室，是医院的重点发展科室。建院初期即成立了泌尿外科组，后成立胸泌尿外科，最后从胸泌尿外科独立出来发展，常年承担着兖州地区及周边泌尿系统及男科疾病的预防、咨询及诊治。多年来科室稳中求进、锐意进取，现有副主任医师3人，主治医师3人，住院医师2人，护理人员13人，医护人员中有博士研究生(兼硕士研究生导师)1名，硕士研究生2人，大学本科学历5人，是一支高素质、技术力量雄厚的医疗专业队伍。

目前科室设备齐全，拥有经皮肾镜及输尿管镜设备、腹腔镜设备、前列腺电切设备、膀胱镜设备、体外冲击波碎石机等先进的硬件设施，已开展肾镜根治术、膀胱肿瘤根治术、前列腺切除术、隐睾、鞘膜积液、精索静脉曲张等大、中、小手术多年。近年来科室重点发展微创手术，相继开展了经皮肾镜碎石术、输尿管镜碎石术、膀胱结石气压弹道碎石术、腹腔镜肾囊肿去顶减压术、腹腔镜肾切除术、经尿道前列腺电切术、经尿道膀胱肿瘤电切术等，并在上级医院专家协助下成功开展了膀胱肿瘤全膀胱切除术。

□ 王海晏 董体

如果把人体比作大厦，泌尿系统就相当于整个大厦的下水道系统，打好人体“下水道”保卫战是每个泌尿外科大夫的使命。当前，腹腔镜等微创技术已成为泌尿外科发展的必然趋势，这就要求大夫有鹰的眼睛、狮子的心和妇人的手。

经皮肾镜及输尿管镜弹道碎石取石术、全膀胱切除+回肠膀胱术、肾肿瘤根治术……济医附院兖州院区泌尿外科勇闯高峰，针对泌尿系统疾病开展了多项复杂、先进的手术治疗技术，为众多泌尿系统疾病患者的健康保驾护航。

利用微创手段 解患者大疾苦

“肾结石及输尿管结石是泌尿外科的常见病，发病率特别高，占泌尿外科住院的35%以上，患者年龄在10—40岁之间。而根据肾结石位置、患者体质的不同，针对肾结石的治疗正在传统开放手术的基础上快速向微创手术转型。”济医附院兖州院区泌尿外科主任马红斌介绍，以往肾结石的患者，想做取石手术，担心的就是长长的手术切口，传统的手术切口甚至需要切开30厘米长，病人不但要忍受巨大的身心痛苦，同时身上还留下了难看的疤痕。并且传统的冲击波体外碎石需多次治疗。面对发病率如此之高又亟需采用先进治疗技术的肾结石，在马红斌的带领下，泌尿外科成功开展了经皮肾镜及输尿管镜超声弹道碎石手术，目